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דבר המערכת,
לקוראינו היקרים תושבי נהלל שלום רב,

עלון הכפר השני יוצא לדרך בזמן קורונה. כולנו ספונים בבתים
ומתברכים שלכל אחד מאיתנו כמעט יש גינה ודשא לפני הבית, משק
ושדות פתוחים סביבנו.  איזה כיף!! אפשר לנשום אויר צח – כמובן רק

עד למרחק של 100 מ'...
כביש העיגול הפך למסלול טיולים והתאווררות ומשפחות משפחות

מטיילות סביב סביב ברגל ובאופניים.
 

בעלון שיוצא לאור בתום חג הפסח ולפני יום הזיכרון ויום העצמאות
אנו שוב מארחים את עלי דרומי בסיפור אישי; מבט הילדים "בראש

צעיר" בעת הזו, מפי הילי וליאור בן יוסף; ומדור חדש "על ענפים

בנהלל בהווה ובעבר". 
בעלון זה אנו פותחים חלון למפעל המרכזי כיום בנהלל – מרכז מזון

בניהולו של עוזי אנגל. בעלונים הבאים נשתדל לתאר את ההיסטוריה
של המפעלים והענפים שהיו בנהלל בעבר.

 

מכתב מרגש של רותי שליין על הרגשת "הצעירים" בני

השמונים-תשעים וחמש בנהלל בזמן הקורונה; ו"מהנעשה בכפר" –
דיווח קצר על פעילות הנהלת האגודה והועד המקומי בעת הזו.

 

אנו ממשיכים במסורת הארכיון המתחדש בעזרתה של שרה'לה
אבידוב; התשבץ שעורכת עבורנו נאוה שרון; החידות של רועי ותום

קורן;
הפעלות ומשחקי קורונה ב"פינת הילד" מפי ענבר מיצ'ל ומתכונים של

אוכל טוב של חברותינו בכפר.
 



 

 

ומדור חדש – "והרי החדשות וההודעות":
"ספר המאה" – צוות הכנת "ספר המאה" מבקש מהחברים לחפש

תמונות באיכות טובה מחיי הכפר באלבומיהם ולהעבירם לארכיון.
אחרי סריקה הן תחזורנה אליכם.

 

נסיים את העלון בברכות חמות להולדת הדור הצעיר.
זהו – תקראו ותיהנו!

 

 

ב ב ר כ ה
עפר אבירן  ניר תמיר

וצוות  העלון



כפר ב עשה  מהנ
 

בחודש האחרון גילינו מחדש את חוסנה של קהילת נהלל. עשרות
רבות של מתנדבים ומתנדבות בכל הגילים מעל ומעבר בכדי לסייע

אחד לשני לחברים בעיגול.
לצערנו, התקופה טרם הסתיימה ואנחנו עדיין נדרשים לשמור על

עצמנו ומשפחותינו עם המסכות, שמירת מרחק, הימנעות מהתקהלות
והנחיות נוספות, אך לצד זה, נראה שהחזרה לשגרה מתקרבת אלינו.
חשוב לנו להודות ולהוקיר את הצוותים שעמלו באינטנסיביות רבה

ועדיין עמלים בהתנדבות מלאה לסייע לחברים במושב:
ועדת רווחה שנמצאת בקשר יומיומי עם וותיקי נהלל, המבודדים

והמשפחות הנזקקות לסיוע מכל סוג שהוא.
צוות צחי חינוך שמתכלל את הקשר עם המטפלות, הקשר עם ילדי

והורי הגיל הרך. הצוות חילק ערכות פעילות במהלך התקופה לילדים.
ועדת נוער, פרנן המד"ב וצוות המדצ"ים שבתקופה כה מורכבת

מצליחים לשמור על שגרת פעולות בזום לילדי נהלל.
צוות המתנדבים של הצרכנייה שמלקטים, אורזים ומשלחים קניות

מהצרכניה לתושבי נהלל.
ועדת קשר לחיילים שהפיקה סרטון מרגש לש"ש ולחיילים ובימים

אלו מארגנת את חלוקת החבילות מהמשפחות מנהלל.
צוות הבריאות שהיה בקשר עם המרפאה ונתן מענה לכל צורך

בריאותי במהלך התקופה.
לשאול אבידב וירון אביעזר שהיו ועודם שותפים מלאים בחשיבה

ובקבלת ההחלטות לאורך כל התקופה.
 

י מ ו המק עד  ו ה י  נ ו כ ד ע
 



 

בעקבות הקורונה, נאלצנו להוציא את מטפלות מערכת החינוך
לחל"ת. 

בימים אלו אנחנו בוחנים ביסודיות את כל הנתונים הכלכליים
של חודש מרץ. מתוך רצון להתנהל באופן אחראי ויסודי ולאחר
שנקבל את כל הנתונים, אנו מבטיחים שנוציא הודעה מסודרת

להורים.
"גן שקד" – הגן החדש נבנה במלוא המרץ. אנחנו רוצים להודות
לטלי שטרק שמסייעת למערכת החינוך בכל הקשור לעיצוב גן

הילדים.

מעבר לכך אנחנו רוצים להודות ליוני מנהל הצרכניה, שלאורך כל

התקופה קשוב לכל צרכינו ועובד איתנו בשיתוף פעולה מלא.
ליאיר מור, מזכיר המושב, שממשיך לנהל את חיי המושב ולניר
תמיר, רכזת הקהילה שיוזמת, מקדמת ומוציאה לפועל את כל

הפעילויות המדהימות שנעשו פה החודש לחיזוק הקהילה: ארגון
העוגות והחלות ומשלוח הפרחים לוותיקים ולמבודדים, מסיבת הרחוב
של ינון, איתמר ועמיצור, הפקת הסרטון המרגש לחג של ילדי גן תמר

לחברי "מסיבת גן", הפקת עלון הכפר המחודש עם עפר אבירן.
מאחורי הקלעים קרו פה דברים נפלאים, סיוע למשפחות והורים, סיוע

בהבאת תרופות, ארוחות חמות למשפחות ועוד ועוד. אין ספק שזו
זכות גדולה לחיות בנהלל בימים האלו.

 

לפתחינו יום הזכרון ויום העצמאות וההנחיות הנוקשות האוסרות את
קיום הטקסים המסורתיים שלנו לא מקלות על אף אחד.

ביום הזכרון לחללי צה"ל ניפגש כולנו על כביש העיגול, כל אחד מול
הכניסה לביתו, וכך כולנו ביחד נעמוד זה לצד זה ונקיים את הטקס

הנהללי שלנו ביחד. רמקולים יוצבו במרכז הכפר והטקס יועבר
באמצעותם בכל רחבי העיגול. פרטים על כך נעביר בהמשך השבוע.
לחגיגות העצמאות אנחנו שומרים הפתעות...מבטיחים שיהיה שמח!

 

עוד קצת עדכונים מהועד המקומי...

 

 



כביש הכניסה לנהלל עד מועדון הוותיקים שופץ בזמן שהיינו
צפונים בבתים. אנחנו רוצים להודות למועצה אזורית עמק

יזרעאל על ביצוע הפרוייקט ושיתוף הפעולה הפורה במהלכו.
הועד המקומי החליט על הקמת אגודת חינוך למערכת החינוך

בנהלל.

 

 

בברכת בריאות וימים טובים,
הוועד המקומי

 



 
 

.zoom הנהלת האגודה קיימה 2 ישיבות באמצעות תוכנת הפגישות
הישיבות עברו בהצלחה וכנראה זאת הדרך בתקופה הקרובה לקיום

ישיבות.
הדלתות אמנם סגורות אולם העבודה מתנהלת כרגיל תוך שמירה על

כל ההנחיות.
מרכז  מזון קיבל כשרות להכנת אוכל לרפתות כדי שהחלב יהיה כשר.
החל קציר התחמיץ ובשלב ראשון קיבלנו תחמיץ מעמק המעיינות כדי

להתחיל  למלא הבורות לאחר השריפה.
בהמשך החודש יתבצע קציר בשדות העמק. עובדי מרכז המזון עושים
הכל כדי לייצר המזון הנדרש לבעלי חיים למרות ריבוי ימי חג ושבתות.

המצב הכלכלי הכללי אינו רגיל ואני עומדים על המשמר על מנת
לשמור על כספי האגודה.

 

בברכה,
בעז ינאי,

האגודה החקלאית- נהלל.

דה ו ג הא י  נ ו כ ד ע
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במשך שנים רבות היו לנהלל שני מפעלים בבעלות החברים שהיו
כעוגנים כלכליים ובמידה מסוימת גם חברתיים – מכון התערובת ומרכז

המזון. המכון נמכר ב – 2014 לחברת "עמיר" ולמעשה נסגר.
 

מרכז מזון ממשיך להתפתח ומצאנו לנכון לספר לכם ,החברים ,על
פעילותו,  ההיסטוריה שלו מיום הקמתו ותוכניותיו לעתיד.

 

ובכן, מרכז מזון בנהלל הוקם כמרכז שירות לרפתנים בנהלל עקב
השינויים בתזונת בעלי החיים – הזנה בבליל ובמזון גס עם תוספות
שונות ואי היכולת של הרפתנים לספק בעצמם תזונה זו בהרכב

מזון אופטימלי לפרות. ב-1982 הוקם מרכז מזון ומנהלו הראשון היה
חברנו יהודה שליין ז"ל שניהל אותו עד 1996.

 

ב-1999 החל עוזי אנגל את עבודתו כמנהל ממ"ז וממשיך בכך עד היום.
עוזי הגיע מהמושבה יקנעם, הכיר גם את שטח ההזנה וגם את אופי

מערכת היחסים בין הרפתנים להנהלת האגודה. למרות ניסיונות שונים
במשך השנים להעביר את ממ"ז לבעלות הרפתנים, נשאר המפעל

בבעלות המושב וכלל החברים. במשך השנים הצטמצם מספר
הרפתנים בנהלל ומתוך כ – 25 רפתות ביום הקמתו של המפעל
נשארו בנהלל כיום רק 9 רפתות פעילות, כך ש–80% מפעילות

המפעל נובעת היום מלקוחות חוץ ורק כ-20% אל מול הרפתנים
בנהלל.

 

בשיחה עם עוזי הוא מציין שבעשור האחרון הרפת הפכה לעסק כלכלי
לכל דבר וערכים כמו נאמנות למפעל, מוסר תשלומים והידברות

נשחקו מאוד. לאורך שנים ותיקי הרפתנים דאגו גם להמשך התפעול
של מרכז מזון, אולם  לצערו, דאגה זו הולכת ונשחקת.

 

ומרכז מזון מתנהל כחברה בע"מ בבעלות האגודה החקלאית של
המושב. יש הנהלה של 7 חברים ומעליה דירקטוריון של 21 חברים

שהם חברי מועצת הכפר.

" ץ האר את  ו תב "  – ל  הל נ  ( ז ממ" ) ן  ו ז מ ז  כ מר
 



 

 

ממ"ז מייצר הרבה סוגי בלילים: רפת, כבשים, עיזים, עגלים וסוסים. יש
מערך הובלה יומיומי למשקי החברים לפרות החולבות ופעם ביומיים

לגידול. מייצרים אריזות יבשות ואריזות רטובות – עוזי מדגיש שהוא
משתדל להגשים לכל חקלאי את ההזנה הרצויה לו.

 

מרכז מזון נהלל גם מוכר בלילים למפטמות, קרנטינות ולגני חיות
והשוק הולך ומתרחב. כיום מייצרים כ – 300-250 טון בלילים ליום

ומוכרים לכ-30 רפתות משפחתיות המייצרות 30 מיליון ליטר
חלב. המחזור השנתי הוא כ-100-80 מיליון ₪.

 

מכיוון שממ"ז הוא חברה בע"מ של האגודה לא נצבר הון עצמי כל שנה
וההנחות מתחלקות בין רפתני נהלל בסוף כל שנה והרווחים מחולקים

(במידה ויש) באופן שווה בין כל חברי האגודה.

 

בנוסף להכנת בלילים לרפת החלב ולגידול, עוזי וצוות העובדים החלו
בשנים האחרונות לפרוץ לשווקים חדשים.

אלוֹת (אריזות) אטומות בניילונים, במכונה לאחר מספר שנים שהוכנו בַּ
ישנה, קנתה נהלל מכונה חדשה באיטליה. המכונה הורכבה במפעל
רק לאחרונה והיא יכולה לארוז ולאטום באלות של 25 ק"ג המשווקות
לחוות קטנות בהן עובדים נשים וילדים ואין טרקטור בנמצא. החבילות

עם דחיסה טובה של מוצרים יבשים כמו תבן ובלילים לחים והן
תשווקנה תחת המותג "תבואת הארץ".

 

אולם עמוד השידרה של מרכז מזון הוא כמובן הבלילים השונים
והחבילות באריזות הן שלוחה שנותנת יתרון בשיווק ומכירה, כמו

תוספת לפרות ממליטות, יבשות וליונקים.
 

העבודה בממ"ז מתחילה בשעה 24.00 בלילה עם שני עובדים
שמכינים את הבלילים ובשעה 04:00 מגיעות משאיות החלוקה לבלילי
חולבות. כל הלקוחות משלמים מחיר זהה על אותה מנה וכולם כאמור

מקבלים הזנה באבוס במשקם.
 

 



 
למרכז מזון יש תקינה של ISO כבר כמה שנים ועובדים בנוהלים
סדורים. כעת עובדים על היתר לרישיון עסק. יש 7 עובדים ובשנה
האחרונה התקבל מנהל תפעולי – דודי כליפא , אשר יחד עם איתי
ארטרכט ומירון ישראלי וכל הצוות מתפעלים את המפעל למופת.

סה"כ 15 עובדים מקבלי שכר.
 

ב-14 לנובמבר 2019, עת היו רוחות מזרחיות חזקות, פרצה שריפה
קשה וכל כיסויי בורות התחמיץ דלקו יחד עם ערימות חציר ומיכל
סודה קאוסטיק. למרבה המזל מגדל הפיקוח והעגלות לא נפגעו. 
עוד אותו לילה התקשר עוזי למרכזי מזון אחרים שנרתמו לעזור

באספקת בליל לרפתנים ואחרי יומיים ממ"ז נהלל חזר לפעילות מלאה.
בשריפה עלו באש 2 מתבנים, ערימת קש וסה"כ נשרפו כ-5,000

באלות קש וחציר.
 

עוזי אופטימי לגבי עתידו של משק החלב בנהלל ובארץ ולמרות
שמספר הרפתות המשפחתיות ילך ויצטמצם, הרפתות יגדלו, בתקווה

שיהיו בנים ממשיכים בענף.
 
 

בעלונים הבאים ננסה להאיר ענפים נוספים בנהלל, גם כאלה שנעלמו
מנוף חיינו כמו הנגריה, המסגריה, המחלבה, בית האריזה, מוסך

מכונות חקלאיות ומעל כולם מכון התערובת שעומד שומם
ונכלם.

 
עפר אבירן

 
 



שריפת המתבנים

מכונת אריזת בלילים

בלילים ארוזים

עגלות חלוקת בליל

מכינים תחמיץ חיטה



ש אי ב  ל ב מחשבה 
 

 

גוג ומגוג | עלי דרומי
באחד הימים בטרם האימייל והפייסבוק כבשו את עולמנו

התקשורתי, קבלתי מכתב בדואר ישראל ממועצת הדבש, שיש לי
זכות לקבל שתילי אקליפטוסים ככל שאחפוץ, בחינם, ממשתלת

הקק"ל בצומת גולני.  הייתה גם המלצה לעניין את מושב נהלל וכל
מי שירצה, למען הרבות עצים צופניים שמשמשים לייצור דבש,  כי

יש מחסור בצמחיה צופנית בארץ.
 

בחליבת הערב, דיברתי על הנושא עם אבא. נזכרנו ביחד בשדרת
האקליפטוסים שהייתה במשק שהצלה על חצרות הפרות העגלות
בקיץ, ושמשו גם כעצי בערה לבישולי הקיץ שסבתא רקחה בחצר,

לחימום מים לכביסה ולמריטת נוצות מהתרנגולות שסבא שחט.
כמובן נזכרנו גם ביער האקליפטוסים הנהדר שהיה נטוע ליד

כביש נצרת בואכה מגדל העמק.
 

אבא אמר שצריך לחשוב על זה ברצינות כי עצים לפעמים גם
מפריעים והוא יחשוב על זה בלילה.

כמובן שפניתי גם למזכירות הכפר שענו לי אחרי כמה ימים שט"ו
בשבט בפתח וזה רעיון מוצלח לנטיעות אחרי מאגר א', בשטח

שלא ניתן לעיבוד.
 

למחרת בבוקר אבא אמר לי שהוא חשב כל הלילה ולדעתו, כדאי
לנו לשתול שדרת עצים בשטח משני צידי הוואדי, שהוא ממילא
שטח לא מנוצל, בחורף כולו בוץ וכל הזרעים שם נרקבים ובקיץ
השטח מתבקע ואפילו התירס לא מצליח לגדול שם, כי כל מי

ההשקיה נעלמים בסדקים העמוקים. אבל אקליפטוס ידוע כעץ
חסון והשורשים שלו יגיעו עד מי התהום.

 

למחרת נסעתי עם הטרנספורטר הצהוב למשתלה, ומליאתי את
האוטו בהמון שתילים רכים. הורדתי לנהלל את בקשתה, ואבא

ואני ירדנו עם טרקטור ועגלה שעליה השתילים, מעדרים
וקלשונות חפירה ושתלנו אותם משני צידי הוואדי וגם גייסנו את

הילדים לעזרה. שתילת עצים זה תמיד אירוע חגיגי גם אם אלה לא
עצי פרי, אבל הם ישפרו את מבחר וכמות הפרחים לדבורים שלנו.



 

 

 

כשהגיע הקיץ ואיתו ימי השרב, שכחנו לבדוק את מצב השתילים כי
חשבנו שאקליפטוסים שורדים,

אבל עד החורף הבא, לא שרד אפילו שתיל אחד. לקראת טו בשבט
שוב קבלנו מכתב ממועצת הדבש ושוב נסעתי להביא שתילים.

אבא ביקש ממני שאסדר צינור מים ארוך והוא ישקה את השתילים
בקיץ, וכך היה.

 

החורף ההוא היה שחון והאביב מיד הכה בשרבים ורוחות
מזרחיות. כל העשבייה שליד הוואדי והקוצים, התייבשו מיד. אבא
אמר לי שלדעתו מאוד חשוב לשמור על השתילים האלה כי אי

אפשר לדעת מה יהיה מחר. אולי יהיה גוג ומגוג ופתאום לא יהיה
חשמל והדלק יהיה מאוד יקר וחשוב שיהיה עץ לחימום ולבישול.
הוא לקח את הקלקר הגדול עם מים קרים וירד לוואדי. היה יום
חם מאוד והברחש היה בשיאו. גם צינור המים היה כבד. אבל

למרות שהיה הקרוב לשמונים, לא ויתר, וחזר רק לקראת חליבת
הערב, כי כדבריו האדמה כולה סדק אחד גדול והמים נעלמים

מיד.
 

כך היה כל הקיץ. אבא היה מתנחם שאולי בחורף השתילים יעמיקו
שורש ובקיץ הבא כבר לא יהיה צורך בהשקיה. אבל גם בחורף
הבא, הגשם ירד בקמצנות והיה ברור שהשתילים לא ישרדו את
הקיץ. אבא הכין שוב את הקלקר, הוא חגג כבר שמונים, ואני

חשבתי שיהיה לו קשה לגרור את הצינור כל היום
כשהטמפרטורות נושקות לארבעים מעלות. אבל אבא שהיה האיש

הכי שקט בעולם, היה גם האיש הכי קשוח ועקשן. לקראת ערב
היה חוזר כולו זעה ואבק והולך לשתות את התה שלו בכוס גדולה.

 

החורף הבא היה יותר נדיב. חשבנו שהשתילים יתבססו, אבל
אבא לא ויתר ואמר שזה חשוב בשביל העתיד של הילדים, וגם בקיץ

הבא נתן מספר השקיות. דווקא אז, קבלנו מכתב מרשות הניקוז
לעקור את האקליפטוסים כי הם מפריעים לפעולות שימור וניקוז

הוואדי. אמרתי להם בצער שבקיץ נעקור את העצים, אבל עד
הקיץ אותו מנהל רשות הניקוז, פרש לגמלאות ויותר לא שמענו

מהם.



 

 

בינתיים עאבד התחיל לעבוד אצלנו קבוע והיה חולב עם אבא. גם
חוסיין חברי היה מגיע בתחילת החליבה ולוקח חלב, תמיד

מהפרה השחורה שהייתה נכנסת ראשונה, שקבלה גם את השם
הפרה של חוסיין, והיינו מקשקשים. אבא חיבב את חברת עאבד

וחוסיין השכנים הבדואים שלנו, שתמיד הזכירו לו את ילדותו טרום
מדינת ישראל.

 

סוף סוף הגיעו האקליפטוסים למי התהום והתחילו לגדול בקצב
מרשים. הציפורים שבאזור מאד שמחו על העצים החדשים,
החסונים והגבוהים, וצמרות העצים הפכו למושבות קינים

לעורבים ולבזים, ועכשיו גם לדאות היפות, תושבות חדשות בעמק.
 

באחד הימים אבא אמר לי שהעצים הם קודם כל עבורנו ועבור
ילדינו, אבל אם עאבד או חוסיין יבקשו לגזום אותם לבערה,

שארשה להם, כי הבדואים משתמשים הרבה בעץ עד היום. והוסיף
ואמר בדאגה שהוא באמת לא יודע, מה יהיה במקרה של גוג ומגוג,

איך נסתדר, כי בימינו אף אחד כבר לא יודע לשרוד בלי חשמל
ונפט. אם תבוא צרה, 

 

אם תבוא צרה, לא נדע איך לחיות, שלא כמו סבתא שהייתה
אלופה בשרידות ובחסכנות. "אולי תלכו לדבר עם אמירה, אשתו

של חוסיין, היא תלמד אתכם. אבל מה תעשה המשפחה בתל
אביב? בטח הם יבואו לפה עד יעבור זעם, כי שם הם לא יוכלו

לשרוד..."
 

בינתיים סגרתי את הרפת ויש לי יותר זמן. פעם פעמיים בשבוע
חוסיין מגיע אחר הצהרים בטנדר טויטה שלו. כבר אין חלב, אבל
חוסיין מוציא את הגזייה שלו, אנחנו תופסים פינה בלי רוח בחצר
וחוסיין עושה קפה בדואי ריחני. לפעמים הריח מגיע לעוד עוברי
אורח שמצטרפים לפינה שלנו ואנחנו מדברים על הזמן שעובר,

על אבא שכבר לא איתנו, על דמותו הייחודית וטוב ליבו, ועל
המצב.

 

עכשיו יש הרבה מה לדבר על המצב, ודבריו של אבא, על ימי גוג
ומגוג ועל חשיבותו של מלאי עץ לבערה, נראים קרובים מתמיד.

 

קניתי מסור שרשרת..



ר י ע צ ראש 
 

מכנה משותף בימי קורונה | הילי וליאור בן יוסף
אז עכשיו כשכולם בבית צריך למצוא מכנה משותף. לפעמים הדבר

נראה כמו משימה בלתי אפשרית, כשמדובר במשפחה עם ילדה
בת 4 ונערה בת 13, ואם זה לא מספיק קשה, נוספים לתמונה גם

ילדה בת 10 וילד בן 8.
 

אז חשבנו למה לא להמליץ לכם על סדרות, סרטים ועוד פעילויות
שכולנו נהנו מהם יחד (מקטנה עד גדולה, וגם ההורים), וחלקם גם

העלו אצלנו נושאי שיחה משותפים.
 

סרט- כמה פעמים קרה לנו שרצינו לראות סרט כל המשפחה,
אבל פשוט לא הצלחנו להחליט על אחד כזה...

אנחנו ממליצות על הסרט: דורה והעיר האבודה.
 

הסרט מספר על הדמות האהובה דורה. דורה גדלה וכעת היא
נערה בת 16 שמתמודדת עם התיכון ויוצאת למסע מרגש לחיפוש

העיר האבודה. כל המשפחה נהנתה מאד. צפינו בו ב"סלקום טי וי"
בעלות של 16.90 ₪.



 

סדרה-  ילדי בית העץ

לסדרה 3 עונות. בשתי העונות הראשונות מדובר בחבורת ילדים
בני 12-13. בעונה השלישית בית העץ עובר לחבורת ילדים אחרת,

אחרי שהחבורה הראשונה התבגרה.
 

אנחנו ממליצות במיוחד ובהקשר למצב, על פרק 30 בעונה 2
"קפסולת הזמן". כדאי לראות את הפרק יחד כל המשפחה ולאחר

מכן יהיה ניתן לעשות קפסולת זמן משפחתית. נשלחה פעילות
דומה בווטסאפ של "נשות נהלל" בהתאם לתקופה...

 

פודקאסטים- ביחוד עכשיו שכולם בבית אין יותר מעניין מלשמוע
פודקאסט. יש לנו שניים אהובים במיוחד. הראשון, "המובן מאליו"

של דורון פישלר. דורון לוקח מושגים פשוטים ומובנים מאליהם כמו
"שירותים" "בננות" "המספר 10" וכו', ומסביר למה הם ממש לא

מובנים מאליהם כמו שכולם חושבים... ניתן לשמוע ב"כאן תאגיד
השידור הישראלי" בטלוויזיה חכמה, ובאפליקציית "כאן".

.

הפודקאסט השני, נקרא "התשובה" גם הוא של דורון פישלר.
בפודקאסט דורון עונה על שאלות שנשאלו מהמאזינים. לדוגמה:
האם פלסטיק זה רע ? למה אין מיקרוגל שמקרר? איך הפופקורן
הגיע לקולנוע? ועוד. בנוסף, דורון משיב על שאלת השאלות, שאין
יותר קשורה ממנה למצב שבו אנו נמצאים - "האם וירוס זה חיה ב

וו"? בפרק דורון מדבר על השאלה שעולה בעיקר במשחקי ארץ
עיר... בפרק הוא מדבר גם, איך לא, על הקורונה.



 

 

משחקים- ישנם משחקים רבים שאינם דורשים מסך או
טכנולוגיה. חשבנו למה לא להמליץ לכם על אלו שאנחנו משחקים

בהם כולנו יחד...
 

משחקי קופסא: רביעיות, סולמות ונחשים, זיכרון וכו'.
 

עוד משחק נחמד שלא כולם מכירים הוא "סבתא חושך". בוחרים
חלל בבית ומחשיכים אותו לחלוטין, משתתף אחד יוצא החוצה
הוא "הסבתא". בינתיים כל שאר המשתתפים מתחבאים בחדר.

אותו אדם נכנס ומחפש את כולם. כאשר ה"סבתא" תופסת מישהו
היא צריכה לזהות אותו במישוש, הוא יהיה המחפש הבא.

 

עוד פעילות מאד כיפית וחשובה היא לעשות ספורט. מצאנו כמה
פעילויות שכולנו אוהבים לעשות. למשל לצאת להליכה משפחתית

ורכיבה על אופניים (בהנחה שכל המשפחה יודעת
לרכוב). עוד אפשרות מאד כיפית היא לשים מוסיקה שכולם

אוהבים (או שכל אחד מבני המשפחה בוחר שיר בתורו) ולרקוד
יחד.

 

אם אחד מבני המשפחה עושה ספורט כלשהוא, הוא יכול להעביר
"שיעור" לכל בני המשפחה (ברמה שמתאימה לכולם). אצלנו

התקיימו כבר שיעורי בלט וג'ודו רבים.
 

לבשל /לאפות: ישנם מאכלים רבים שניתן לבשל כולם ביחד או
בעזרת הילדים. לדוגמא: עוגות, עוגיות, פיצה (להכין את כל

המרכיבים ולהרכיב את הפיצה יחד), אפשר לסחוט מיץ
וליהנות יחד מכל המטעמים :)

 

אנחנו יודעות שהמצב לא פשוט אבל צריך להצליח להפיק ממנו
את המיטב.

 

מקוות שנהניתם (:

 



אף פעם לא כתבתי לעלון הכפר, אבל תמיד קראתי אותו באדיקות
מרובה, כדי לא "לפספס" החלטות ומעשים שקורים בנהלל.

עכשיו, לאחר שהתקבלה החוברת המחודשת לאחר שנים, מאד
התרגשתי, ודחף בלתי נשלט בער בעצמותי, להתייחס לאירוע.

 

ראשית- להודות לעופר, שתמיד חושב על הקהילה, והנתינה שלו
מרובה ומעניינת, ותמיד במאור פנים וברצון מכל הלב. גם למועדון
"בוקר-טוב" תמיד נענה בשמחה. כל הכבוד, מאחלת לך בריאות

שלמה.
שנית- להודות לניר, שדואגת לכולנו,

בחידושים והמצאות לטובת הקהילה, וגם מוכנה לשמר את העבר
שהוא חשוב לכולנו.

 

אנחנו דור שנולד לפני קום המדינה. הורינו באו כחלוצים, ללא משפחה
וביסוס כלכלי. הם בנו הכל במו ידיהם, בקשיים עצומים. 

כשגדלנו עזרנו ככל יכולתנו, פינוקים יתרים לא נפלו בחלקנו, אבל
הייתה הרבה אהבה, מסירות, חינוך ועזרה הדדית.

 

אנחנו דור שכבר מגיל צעיר מאוד נרתמנו מרצוננו גם לפיתוח המשק
הפרטי, וגם למשימות לאומיות וקהילתיות.

אנחנו דור שעבר את כל מלחמות ישראל, לא היה "קל", אלו היו
תקופות קשות ומלחיצות. בעיקר הנופלים שנזכור אותם תמיד,

והמשפחות שאבדו בן, אב, בן-דוד וחברים. וכאלו הן רבות רבות בארץ
וגם בנהלל. לא נשכח ותמיד נשתדל לחזק אותם.

 

היום אנחנו במלחמה חדשה, לא מוכרת ולא ידועה- מלחמה עולמית.
והיום בקו החזית לא הצעירים, החזקים פיזית ואידיאולוגית, עם נשק

בידיהם, אלא הדור שלנו, שהוא רב שנים, נחלש פיזית ובריאותית ורבים
מאיתנו בודדים כי אבדו את בן או בת הזוג- ונשק אין אתנו.

 

 

למערכת מכתב 
ן י י ל ש י  ת ו ר



 
 

אבל- אנחנו חזקים נפשית. לא נכנעים ולא מאבדים תקוה.
אנחנו אופטימיים ומאמינים וכך גם נתגבר. גם אם צריך לא לחבק

ולראות את הילדים, הנכדים והנינים מרחוק, גם אם צריך לדבר עם
חברים רק בטלפון, אנחנו נעודד ונקבל עידוד מכולם.

נשמור על עצמנו למעננו ולמען המשפחות שלנו. 
ואם אני מצליחה- שהייתי עסוקה בפעילויות שונות שישה ימים בשבוע-

להסתדר עם ארבע קירות, וקצת הליכה בשבילי המשק
, אני מקווה ומאמינה שכל אחד מאיתנו יכול למצוא בבית עיסוקים
שמעניינים אותו,  שהוא אהב וקצת שכח מהם או עסוקים חדשים
שהילדים יציעו לו. כל אחד לפי רצונו ויכולתו, העיקר שלא ניפול

ברוחנו, נהייה אופטימיים, נקווה לטוב וננצח במלחמה זו.
 

אגב, אחד העסוקים שהמצאתי לי הוא לבשל לנכדה שלי שיש לה
שלושה ילדים קטנים, שצריך להעסיק אותם בבית וזה לא קל. וכמובן

למסור הכל מחוץ לדלת.
 

תודה לכל אנשי ועדת הרווחה בפרט, ולכל הנהללים כולם.
רותי שליין.
מרץ 2020

  



בשנות השישים. מייד עם החזרה מטקס יום הזיכרון בבית העלמין,
היו הילדים קופצים מן המשאית, מטפסים על העגלה הרתומה

לטרקטור ויוצאים לאיסוף העוגות בעיגול נהלל. כל משפחה
פתחה את דלתה לקראתם והגישה עוגה למסיבת החג אשר

התקיימה  בבית העם. 
 

למחרת היו משפחות נהלל, ישובות על עגלות,  יוצאות לפיקניק
משותף ביער הורביץ ליד מזאריב. השמחה היתה רבה, ומעל לכל -

 הרגשת היחד! הרגשה של משפחה גדולה החוגגת יחדיו!

 

. . שמח. פה  ה  י שה ם  י מר ו א
ן ו י כ ר א ה ת  נ י פ

אבנר הדר ז"ל מוביל את השיירה לפיקניק יום העצמאות- 1965



 

מובילי השמחה: מוטקה כפרי, דוד גולן, גדעון חן, חנוך אבירן, חיים
רכלבסקי, אריק שליין ואהרון בן ברק מציץ מאחור.

משחק מחניים בין נשות חצי העיגול המזרחי למערבי

משיכת החבל המסורתית לרגלי יער המלך ג'ורג' - 1969



 

במאוזן, במאונך ובאלכסון [גם משמאל לימון ומלמטה למעלה]
מסתתרים 19 צירופי מילים עם המילה "לב". מצאו לפחות 15 מהם.

רת ו ז תפ
ן ו ר ש ה  ו א נ



 

מספר אחד נכון ובמקום הנכון

מספר אחד נכון, אך לא במקום

שני מספרים נכונים, אך לא במקום

אין מספרים נכונים

מספר אחד נכון, אך לא במקום

ת ו ד י ח
ן ר ו ק תם  ו י  ע ו ר



 

  ד ל י ה ת  נ י פ
ל ' צ י מ ר  ב נ ע



 



 

טב ו ר ב ם  י ק שו י ט אר  - ן ו כ מת
ל ו כ ש א ה  י ל מ ע

ם: י כ ר מצ

10 ארטישוקים

10 כפיות אבקת מרק בצל.

מיץ משלושה/ארבעה
לימונים

בצל גדול.

 

ה: נ ההכ ן  פ ו א
הארטישוקים. כל  את  המכיל  שטוח  סיר  או  עמוקה  במחבת 

חותכים בינתיים  להשחמה.  עד  הבצל  קוביות  את  מטגנים 

שמתקבלות כך  העלים  קצות  עד  רק  ארטישוק  את 

תחתיות.

כשהארטישוקים בפרט  השערות  את  להוציא  צורך  ן  אי

כשהבצל חרקים.  ני  מי מכל  י  לניקו רוחצים,  צעירים. 

הארטישוקים  את  במחבת  או  בסיר  שמים  משחים 

כל על   . למטה) החתוך   למעלה(הגבעול   כשהפנים    

מיץ את  שופכים  בצל,  מרק  אבקת  כפית  מפזרים  ארטישוק 

למטה. הפנים  עם  הארטישוקים  כל  את  והופכים  ן  הלימו

על מבשלים  הארטישוקים.  קצות  עד  חמים  מים  מוסיפים 

שיהיו חשוב  סגור.  מכסה  עם  לפחות  כשעתיים  קטנה  אש 

בקלות.  נתלשים  והעלים  רכים  שיותר  כמה 

שלי המשפחה  בני  וקלה.  קצרה  הכנה  אך  ארוך  סיפור 

זה.  על  מתים 

! ן בתאבו



 

רבא סבתא  סנה-  לרותי 

סבתא סנה-  בר  לטלי 

נדב הבן  להולדת  בר  ואבנר  ליפעת 

 

רבא סבתא  ן-  י שלי לרותי 

סבים ן-  י שלי ושחר  לסמדר 

רני הבת  להולדת  עמית  ועומר  לעינב 

 

 

חת הנ ת  פנ
ת ו כ ר ב


